

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

MATER DOLOROSA

No hay cosa más triste que la orfandad. Es un estado del alma en que nunca se encuentra el reposo, en que se carece de ese calor vivificante que nutre nuestros sentimientos más delicados...

Así quedó la humanidad después del pecado cometido por Adán. Perdió su gracia, perdió el derecho a la gloria, perdió su inmortalidad y pureza...

Miradle bien: sobre una cruz yace tendido medio exánime nuestro Divino Redentor, el cual, viendo la orfandad en que iban a quedar las almas...

Alégrmonos todos y saltemos ya de gozo ante acto tan soberanamente singular y sublime. Ya no somos huérfanos, ya tenemos Madre en María...

Ya no somos huérfanos, porque Jesús nos prohibió en la cruz y nos dio una madre símbolo perfectísimo de todas las madres...

Que esos sentimientos bullan y se agiten constantemente en el seno de las sociedades y estas nunca serán huérfanas; véis a nuestra sociedad enloquecida corriendo desbocada por los caminos de la apostasía universal...

tendréis resuelto el problema; veréis entonces cómo esta sociedad, herida hoy de muerte, entra en las vías de salvación, se dignifica y engrandece como en pasadas centurias.

Joaquín D. Durán

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardequí Urduñivia, al recibir ayer a los periodistas les manifestó que carecía de noticias de interés que comunicarse y añadió que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

NUESTRO FOLLETON

Terminada en el folletón de nuestro número anterior la interesantísima novela titulada "Paraiso e Inferno", original de la insigne escritora Carolina Invernizio, hoy empezamos a publicar otra, más interesante aún que aquella...

Suscripción popular iniciada por la Comisión organizadora de las proceiones de Semana Santa

Suma anterior, 4.735'60 pesetas. Asociación de Curtidos y Calzados, 100 pesetas; don Antonio Pineda de las Infantas, 10; doña Adelaida Rivas, viuda de Marchesi, 10; don Francisco Icardo Alvarez y señora, 10; don Eduardo Salcines, 10; señores hijos de Pablo Vidal, 10; don Rafael Guzmán Zamora, 10; don Rafael Montilla Pérez, 10; don José Rodríguez Jiménez, 10; don José Peláez Deza, 5; don Francisco Espejo, 5; don Rafael Rael, 5; don Fernando Rey Béjar, 5; doña Teresa y Matilde Bello, 5; don Miguel Romero Sánchez, 5; doña Carmen León, 5; doña Adelaida Navas del Salto, 5; don Acisclo Escudero, 5; señora viuda de Rosa, 5; doña Rafaela Delgado Rojas, 5; doña Encarnación Ruiz, viuda de Cabrera, 5; doña Luisa Blanco Morillo, 5; señora viuda de Rusi (Sombriería A. Morales), 5; doña Isabel López, 2; doña María Romero, 2; doña Asunción Enriquez Vello, 1; don Manuel Gandullo, 2; doña Josefa Payán Porcel, 2; una entusiasta de la proceión, 5; una devota de la Virgen de la Soledad, 2; don José María de Torres y señora, 1; don Luis Rosa Fernández, 3; don Manuel Sánchez Jurado, 2; señorita María Pareja, 2; don Cleto Infante y señora, 3; don Juan Crespo, 2; un cordobés, 2; doña Concepción García Uclés, 1; doña Adolfin Aljio, 1; don Emilio Gutiérrez, 1; don Rafael Gámez, 1; una familia devota, 1; una devota del Santo Sepulcro, 0'50; una devota del Santo Sepulcro, 1; don Rafael Peña, 0'50; doña Rosario Alonso, 0'25; doña Araceli Pérez, 0'50; doña Pura Eslava, 0'50; doña Rafaela Alfaro, 0'50; don Ramón Alfaro, 0'75; doña Trinidad Monserrat, 0'50.

Suma y sigue, 5.026'60 pesetas. Nota.—Los donativos se reciben en los Almacenes Castany, calle Librería, Almacenes Sánchez, calle de Claudio Marcelo, Farmacia del señor Kindelán Ortiz, Realejo, 92; los Círculos de recreo y las redacciones de los tres diarios locales.

Teatro Duque de Rivas

RAMPER y su gran espectáculo 9 ATRACCIONES, 9 BUTACA 300 PESETAS AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

LA ORACION DE CORDOBA

Bella sultana de ayer, con tu almalzar de rocío, sin querer, se fué tu gran poderío, como las aguas del río se van, para no volver. Quedó tu carne agarena, caldeada a besos de luz, al pie de la firme almena donde se alzaba una cruz; y cesaron los cántares y los ecos islamitas, tras tus muros seculares y en los altos alminares de tus seiscientos mezzitas. Y, lejos la árabe raza, te dijo una voz sonora: —Mora, que ya no eres mora, la fe verdadera abraza. Fué llama, entonces, tu ser y lleno del alborozo de creer, sintió, con místico gozo, con inmaterial placer, delectación misteriosa, junto a la imagen hermosa de una sublime mujer. Y ya no ha habido en ti flores, desde aquel lejano día, que no envuelva tu poesía, que no atiendan tus primores; y que no pueda encontrar, en su altar, la Virgen de los Dolores. Todo se te hace emoción a sus plantas; desde el ritmo con que cantas tu pasión, hasta el noble frenesi que agita el hueco rubi de tu noble corazón. Los perfumes de tus huertos, los luceros, con que velas por los vivos y los muertos, que son tus ojos despiertos, sobre las mudas plazuelas; los rumores de tus fuentes en las frondas escondidas, los efluvios persistentes

de tus rejas florecidas y de tus patios silentes, vienen a ser la expresión de tu rezo a esa Señora celestial, para quien tu devoción fluye, más pura cada hora, de su claro manantial. Virgen por ti tan amada, de quien eres preferida, porque le alegría y le agrada ser por tus labios besada y por tus manos vestida. Para que tu afán se acalle y no omitan el detalle tus palabras zalameras, si a pasar va por la calle donde sabe que la esperas, se ciñe sedas al talle y se pone las pulseras. Porque es verdad que te ha abierto las puertas de su cariño; porque es cierto que en esas sienas de armiño delicadas, que los rizos te decoran, nieves de su cumbre moran y luces de sus miradas. Con tus risas se recrea, con tus quejas se estremera; tu misma angustia padece, tu mismo bien la hermosea; y del favor más preciado haciéndote el homenaje, muchas veces te ha entregado, por sus lágrimas manchado, su pañolillo de encaje. Te quiere y tú que la adoras y le ofrendas tus fervores, tú, que la buscas si lloras y con su nombre atesoras las coplas de tus amores; tú, porque sientes quizás la ventura inmensa que es contemplarla más y más, siempre en oración estás puesta a sus divinos pies.

Francisco Arévalo

Patronato del Museo provincial de Bellas Artes

Se ha reunido el Patronato del Museo provincial de Bellas Artes bajo la presidencia de don Antonio Jaén Morente. El director del Museo don Enrique Romero de Torres, hizo presente la satisfacción que le producía poder comunicar a la junta el feliz éxito de sus laboriosas gestiones para que el Estado adquiriera la casa número 5 de la plaza del Potro, con objeto de ampliar el "Museo Julio Romero de Torres", consiguiendo además del ministerio de Instrucción Pública, una consignación de 44.372'25 pesetas, destinadas a ejecutar las obras que para dicha ampliación son necesarias. La junta, teniendo en cuenta la extraordinaria importancia de lo con seguido por el director del Museo, acordó por unanimidad dar a este un expresivo voto de gracias y que constara en acta, así como la felicitación de todos al señor Romero de Torres, por la constante e incansable labor en pro de Córdoba y de su Museo, que es hoy uno de los más principales de España. Se dió cuenta de haberse adquirido para una Sección de Arte de la época romántica, unos dibujos de Federico Madrazo, del paisajista cordobés Mariano Belmonte, de Diego Monroy, de José Saló y del notable pintor francés E. Giraud, que representa un retrato al lápiz de una aristocrática dama cordobesa, que tuvo amores con el célebre novelista Alejandro Dumas, hijo, cuando este estuvo en Córdoba. También se dió cuenta de las siguientes donaciones hechas al Museo: De D. Olegario Peralvo, vecino de Sevilla, un cuadro al óleo que representa "La Virgen niña" atribuido a Valdés Leal; de don L. Pedro Gil, una magnífica colección de grabados a punta seca, de la que es autor, editada en París, con preciosas vistas de Córdoba; de don Fabio Manzana, grabador italiano, un aguafuerte con una vista de Venecia; de don Juan Alvear, dos grabados con alegorías de las Ermitas de Córdoba, y de don José Martín, cronista de Ecija, varios grabados antiguos y modernos. Se acordó dar las gracias a los donantes. El Patronato supo con satisfacción que en la Memoria que está editándose por la Sociedad de Naciones, con motivo del reciente Congreso Internacional de Museografía celebrado en Madrid, figuran varias vistas de este Museo cordobés. Se leyó la estadística de las personas de uno y otro sexo que han visitado el establecimiento durante el año anterior, y por último, fueron aprobadas las cuentas y se despacharon varios asuntos de trámite.

TRIBUNALES

Ingreso de causas. Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas: Sección primera Juzgado de la Izquierda de Córdoba: Por lesiones, contra Ricardo Mar tos Molina; por robo, contra Bernabé García Asenjo, y por tenencia ilícita de armas, contra Ricardo Mar tos Molina. Juzgado de Baena: Por daños y lesiones, contra Antonio García Cobo. Sección segunda Juzgado de Priego: Por suicidio de Francisca Ariza Linares. Juzgado de Fuente Obejuna: Por homicidio y atentado, contra Manuel Roper Calleja. Recursos El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Antonio Cobo Domingo, contra acuerdos de la Alcaldía de Córdoba fechas 22 y 26 de Diciembre de 1934, por los que respectivamente suspende de empleo y sueldo y separa al recurrente del cargo de guardia municipal; el interpuesto por don Rufino Cortés Almagro, contra acuerdos de la Alcaldía de Córdoba, fechas 22 y 26 de Diciembre de 1934 por los que respectivamente suspende de empleo y sueldo y separa al recurrente del cargo de guardia municipal, y el deducido por el letrado don Francisco de la Cruz Ceballos, en nombre de don Francisco de Paula Sampedro Expósito, contra acuerdo de la Alcaldía de Córdoba fechas 22 y 26 de Diciembre de 1934 por los que respectivamente suspende de empleo y sueldo y separa al recurrente del cargo de guardia municipal. Del Ayuntamiento Visitas Ayer visitaron al alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, la señora viuda de Domínguez y don Bernardo López. Servicios de la guardia urbana La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Martín Carrasco Martínez, por jugar a la pelota en los jardines del paseo de la Victoria su hijo Manuel; de Florencia Muñoz Martínez, por jugar a la pelota en los jardines del paseo de la Victoria su nieto Manuel Gázquez Dávila; de José Castro Luque, por ir subido en un carro que guiaba; de José Diéguez Jiménez, por arrojar agua sucia a la vía pública su hija María; de Enrique Gámez Hazas, por establecer un puesto para la venta de leche careciendo de licencia; de Manuel Muñoz Fernández, por abandonar una caballería que conducía, y de Carmen Bravo León, por vender leche en ambulancia estando prohibido.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

UNA COMISION DE EXTRANJEROS VISITO AL SEÑOR LERROUX PARA DARLE LAS GRACIAS POR LA CONCESION DE INDULTOS DE PENAS DE MUERTE. MAÑANA SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS. REUNION DEL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Lotería Nacional En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números: 120.000 pesetas al 20.058, Valencia, Barcelona, Gijón. 60.000 pesetas al 7.449, Sevilla, Villafraanca, Soria, Cádiz, Madrid, reserva. 30.000 pesetas al 34.796, Toledo, Sevilla. 20.000 pesetas al 22.790, Jaén. Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 4.966, Almería, Madrid, Melilla, Zaragoza; 16.447, Madrid, La Línea, Barcelona; 27.031, Zaragoza, Andújar, Málaga; 34.099, Barcelona, Cúeta, Algemesi, Algeciras, Torrox; 6.873, Madrid, Málaga, Zaragoza; 28.388, Coin, Mataró, Toledo, Madrid; 19.086, Madrid, Barcelona, Santander, Zaragoza; 7.400, Bilbao, Santacruz, Vigo, Melilla; 29.910, Barcelona, Tarragona; 1.618, Málaga, Barcelona, Bilbao.

Audiencia presidencial El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ministro de Justicia, a los exministros señores Aizpín y Cid y al diputado señor Barcia. EN LA PRESIDENCIA Mañana se celebrará Consejo de ministros El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia. Al salir a las dos de la tarde, dijo a los periodistas que le había visitado el ministro de Hacienda para hablarle de varios asuntos de su departamento. Mañana —añadió el señor Lerroux— se celebrará Consejo de ministros para tratar de varios asuntos y acordar la remisión a la Diputación permanente de las Cortes de una relación de créditos extraordinarios para su autorización. También he recibido la visita de una Comisión de extranjeros para darme las gracias por los indultos de penas de muerte firmados recientemente. Reunión del pleno del Tribunal de Garantías Esta mañana y bajo la presidencia del señor Gaset, se reunió el pleno

del Tribunal de Garantías Constitucionales. Abierta la sesión el señor Samper expresó su disgusto por las manifestaciones hechas por los vocales de dicho Tribunal señores Pradera y Pedregal acerca de las gestiones del Gobierno que el presidió, sobre la llamada ley de cultivos aprobada por la Generalidad. Los señores Pedregal y Pradera dieron amplias explicaciones al señor Samper. El señor Sbert manifestó que si el Tribunal en aquella ocasión no formuló su protesta, no era gallardo hacerlo ahora. El señor Martín Alvarez se adhirió a las manifestaciones hechas por los señores Pradera y Pedregal y el señor Mingujón sostuvo la tesis de los señores Samper y Sbert. El señor Samper anunció que si prosperaba el criterio de los señores Pradera y Pedregal, él solicitaría en el acto que se acordase ver con desagrado las manifestaciones políticas que ambos vocales vienen haciendo a diario en la Prensa y en actos públicos. Zanjado el incidente se acordó que quedara sobre la mesa una ponencia del señor Pradera sobre un recurso por abuso de poder en vista de que en el reglamento del Tribunal que publica hoy la "Gaceta", se fijan normas que no se han seguido en aquel recurso. Se acordó autorizar al exconsejero de la Generalidad señor Martín Esteve para que se trasladase a una clínica de Madrid durante ocho días, para ser tratado de una afección crónica que sufre y hacersele varias radiografías. Se leyeron a continuación los escritos presentados por los abogados defensores de los exconsejeros de la Generalidad señores Osorio y Gallardo y Barcia, recusando a los vocales del Tribunal señores Pradera y Martínez Sabater. Se leyó también el artículo publicado en un periódico el día 5 del actual en el que el señor Pradera dedica ciertos comentarios y censuras para los señores Sbert y Barterra. El señor Pradera dió toda clase de explicaciones. A propuesta del presidente se acordó que una ponencia presidida por el señor Becena e integrada por otros vocales y un representante del Colegio de Abogados, redacte una proposición regulando las intervenciones públicas de los vocales del Tribunal de Garantías.

Los viajes económicos entre Córdoba y Sevilla

La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha publicado el siguiente aviso: Con motivo de la Semana Santa en Sevilla, los billetes de ida y vuelta que se expandan en esta capital con destino a Sevilla los días 17, 18 y 19 serán valederos para regresar hasta el día 21, a los precios de tercera 8'10 y segunda, 12'80. Al mismo tiempo a los billetes de ida y vuelta ordinarios que se expandan desde Córdoba hasta Palma del Río con destino a Sevilla, los días 14 al 19, serán valederos para regresar hasta el día 21 del actual. Y por último la expedición de los billetes de ida y vuelta que se habían anunciado para regresar en tren expreso, ha sido aplazada hasta el 1 de Mayo.

Teatro Duque de Rivas

RAMPER y su gran espectáculo 9 ATRACCIONES, 9 BUTACA 300 PESETAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Dolores Jurado Gavián, Dolores Seco Caballero, Manuel Archidona Gámez, Angeles Gómez Bravo y Elisa Sánchez Ortiz. Defunciones.—Antonio Bravo Montilla, de 3 años, Natividad Solet Luque, de 74, Diego Pérez España, de 72, Rafael Medel Pérez, de 23 y Manuela García Salas, de nueve meses. Matrimonios.—Bernardo Prieto Arquero con Dolores López García. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda Nacimientos.—Antonio Torres Hidalgo, Dolores Varona Camba, Josefa Diaz Robles, Joaquín Sierra Porrás, Miguel y José Guirriero Reina. Defunciones.—Antonio Rivas Abad de 42 años y Juan Rodríguez Huerto, de 61. Matrimonios.—Manuel Oporto Mejías con Dolores Perea Escudero y Francisco Cano Ortega con Beatriz Villalba Ariza. Antonio M. y Olivares Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1388. Horas de consulta de 10 a 12 y 3 a 5

CINE GONGORA EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO 2-1-6-5
 EL SABADO UNA GRAN PELICULA
LA CALANDRIA
 (Habla y cantada en español)

CINE ALKAZAR EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO 2-5-4-9
 EL SABADO SENSACIONAL ESTRENO
LA PRINCESA SE DIVIERTE
 POR MARTA EGGERTH

EL PARO FORZOSO Y LA CRISIS

Se calcula que la producción—y por lo tanto el consumo—ha descendido en Europa, durante el decenio 1919-29 en 30 o 40.000 millones y la del mundo en más de cien millones de francos oro.

No es posible calcular ni aproximadamente siquiera las pérdidas materiales ocasionadas por la crisis desde 1930. La Oficina Internacional del Trabajo hizo el pasado año una encuesta para cifrar la reducción del "poder de compra" del mercado mundial. Las cifras son astronómicas, centenas de millares de millones, según Jacques Duboin.

De 1929 a 1932, a juzgar por las estadísticas que maneja el expresidente Nitti, el comercio internacional se redujo en una tercera parte. En 1929 comerciaba el mundo por valor de 68.641 millones de dólares oro; en 1933, la cifra había descendido a 24.179 millones.

En Inglaterra bajaron las exportaciones desde 3.549 millones de dólares oro a 1.218, y en los Estados Unidos de 5.157 a 1.280.

Este enorme descenso del volumen comercial es la contrapartida de los 35 millones de obreros parados de las naciones civilizadas, los cuales, con sus familias, representan 140 millones de consumidores cuyo poder de compra ha desaparecido o se encuentra muy menguado. Para medir con la imaginación la cuantía del paro forzoso hay que imaginarse un cataclismo que hiciera desaparecer del mercado mundial toda la población de Norteamérica, o la de Alemania o Inglaterra juntamente.

A fines de 1934 el paro forzoso de la Gran Bretaña comprendía a un catorce por ciento de la población trabajadora, y en Alemania, a pesar de haberse aliviado algo los efectos de la crisis, hubo durante el citado año un promedio de dos millones y medio de parados forzosos, con una población de quince millones de trabajadores ocupados. Hasta en Francia donde, dada la distribución de la propiedad, fueron siempre más suaves los efectos de la crisis, teme Emilio Roche que a fines del año actual habrá ochocientos mil parados, si no se encuentra un estímulo rápido y eficaz para vencer el marasmo de la economía francesa.

Mientras el consumo ha disminuido en proporciones tan aterradoras, por virtud del paro forzoso, en los Estados Unidos, el plan Roosevelt sus trae al consumo seis millones de cerdos y seiscientos mil vacas. Se destruye en Sudamérica una riqueza de 550.000 carneros; Holanda sacrifica 200.000 vacas lecheras; quedan algodón en Egipto y en el Brasil son arrojados al mar 32 millones de sacos de café. Cuba incendia 13 millones de toneladas de azúcar sin que con ello haga reaccionar el bajo precio de la mercancía que se cotiza sobre muelle de Rotterdam a 27 céntimos de franco el kilo.

Y entre tanto permanecen con los brazos cruzados 35 millones de hombres, capaces de consumir en tiempos de prosperidad todo el azúcar quemado, todo el café sumergido, todas las reses sacrificadas, toda la riqueza destruida. He ahí el drama terrible de nuestra civilización.

¡Superproducción!, exclaman algunos. Nada, sin embargo, tan absurdo. En el mundo no puede haber nunca superproducción, por que el deseo del hombre es infinito. Menos puede haberlo cuando tantos millones de hombres carecen de lo necesario. Lo que hay es una desarmonía entre la producción y el consumo: paro forzoso por una parte, descenso del volumen de venta por otra, dos aspectos distintos de un mismo fenómeno de crisis de distribución, de desajuste entre el trabajo y el consumo.

Los gobernantes de todas las naciones comprenden que el Estado no puede pedir a nadie que se muera pacíficamente de hambre en un mundo que destruye por falta de consumidores, sus riquezas. Las masas de desocupados son los ejércitos de todas las revoluciones y de todas las dictaduras; arrastran con su miseria la crisis de la economía. El paro abre y destruye la familia, desprestigia al Estado, es la quiebra de la moral y el quebrantamiento de la paz pública.

Por eso todas las naciones sienten la solidaridad patriótica con los obreros parados y emprenden atrevidos proyectos para salvarlos de su miseria. ¿Cuándo sentiremos en España la misma solidaridad? A los que permanecen indiferentes, por ignorancia o por insensibilidad, quiero recordarles las palabras que el presidente del Gobierno de la República francesa, Mr. Flandin, decía días atrás en un discurso memorable: "Desde un despacho donde no falta ninguna de las comodidades, se puede en nombre de los principios condenar a la degradación y al desespero a esos millares de jóvenes apasionados. Pero hasta haber tropezado con una mirada hambrienta de porvenir, para confundir a los razonadores: nada se engrandece si no es por el corazón. Maldito el que acepte la miseria de sus semejantes. Un país no conquista en el curso de los siglos su libertad, para vivir luego encadenado al carro triunfal del Rey Dinero."

Fernando Valera
 (Prohibida la reproducción)

Teatro Duque de Rivas
 MAÑANA, A LAS 10'30 NOCHE
RAMP
 y su gran espectáculo
9 ATRACCIONES, 9 BUTACA 3'00 PESETAS

Diputación provincial
 La Biblioteca provincial El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se efectuará la inauguración solemne de la nueva sección popular de la Biblioteca provincial, en la que se han realizado importantes reformas. Al acto asistirán las autoridades y el elemento oficial.

TODOS LOS NIÑOS PUEDEN IR GRATIS al cine si reúnen 96 CUPONES MICKEY

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES
 AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")
Clemente Vacas Morales
 SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO. TELEFONO 1523. CORDOBA

UN CLIENTE SATISFECHO, ES RENTA SEGURA.
POR ESO NUESTRA RENTA, Y NUESTRA CLIENTELA, CRECE CONSTANTEMENTE.
PAÑERIAS MODERNAS
Plaza de la República
CORDOBA

NO COMPRE TRAJES
 PARA CABALLERO SIN VER ANTES LAS NOVEDADES EXCLUSIVAS QUE PRESENTAN LAS PAÑERIAS INGLESAS (FRENTE AL AYUNTAMIENTO). GRANDES SURTIDOS. PRECIOS DIRECTOS. CALIDADES GARANTIZADAS

DE CINEMATOGRAFIA ENSEÑANZA NACIONAL

MARION DAVIES
 Marion Davies nació en Brooklyn, Nueva York, el año 1906. Su padre era el abogado Douras, magistrado del Tribunal Supremo del Estado de Nueva York. Reine, una de las tres hermanas de Marion dedicada al teatro había a su ingreso en el adoptado el nombre Davies y más tarde la imitó nuestra biografiada.

Entre sus antepasados, algunos muy interesantes, se cuentan Sir Francis Drake y el Duque de Douras. Su primo sir Victor Hugo Douras vive en su centenario castillo de Burgandía.

Miss Davies estudió sus primeras letras en la Escuela pública núm. 33 de Nueva York, en donde era la capitana del equipo de pelota vasca. Más tarde fue pensionista del Colegio del Sagrado Corazón, en donde nació en ella su afición al teatro, distinguiéndose allí mismo por su encarnación de Portia en "El mercader de Venecia", de Viola en "Twelfth Night" y Mary en "Mary of Scotland". Terminados sus estudios ingresó en la Academia Nacional de Declamación.

Su primera ambición fue ser maestra de escuela para poder mandar a los chiquillos de su barrio, pero el destino la llevó a las tablas como había ya llevado a sus hermanas Reine, Ethel y Rose. Al salir de la Academia fue muy solicitada como modelo para portada de revistas, y fue modelo de Herrison Fisher y de Howard Chandler Christy. Algún tiempo después hacia su primera aparición ante las candilejas entre el coro del grandioso espectáculo "Chin-Chow", de donde pasó a ser bailarina en la famosa revista "Oh, Boy!" y de allí a ser la principal figura de los famosos ramilletes de bellezas, de Ziegfeld Folies.

Debe su iniciación en el cine a su cuñado George Lederer, director de Paramount, quien le dió un papel en "Getting Married", en donde se destacó inmediatamente por su belleza y por sus exquisitas cualidades de actriz de comedia.

La actuación suya en el cine que con más agrado recuerda es el papel de Pat en "Little Ord New York", que ella quisiera llevar a la pantalla de nuevo en forma de revista musical. No nos cabe duda de que si se lo propone lo efectuará esta gran emprendedora.

Sus estrellas favoritas son Greta Garbo, Marlene Dietrich, Katherine Hepburn, William Powell, Gary Cooper y Charles Laughton. Dice que si llegara a dejar la pantalla se dedicaría a escribir.

No le preocupa el cultivo de su belleza como a otras. Se lava la cara con agua y jabón y luego a tomar el sol y el aire puro. Y le han salido pecas pero tampoco eso la preocupa. Adora los deportes, especialmente la equitación. Detesta a la gente "snob" y el pago de los impuestos y las llamadas telefónicas y los mosquitos y su única superstición es no encontrar de buen agüero ver trece a una mesa.

Entre sus mejores amigas se cuentan Constance Talmadge, Eileen Percy, Katherine Menjou, Dorothy Mackail y Luella Parsons.

Marion Davies es una de las más exquisitas amas de casa de la colonia cinematográfica contando entre sus visitantes con miembros del mundo intelectual y social de los países que ha recorrido, entre ellos recientemente Bernard Shaw.

La célebre actriz mide cinco pies y cinco pulgadas y pesa ciento veinte libras. Es rubia y de ojos azules. Si ha de comprarse ropa hecha la prefiere comprar en Nueva York a comprarla en París o en Londres. Confiesa que gasta en ropa una verdadera fortuna a pesar de su fama de mujer económica.

Sus grandes éxitos cinematográficos han sido: "When Kighthood was in Flower", "Janice Meredith", "Little Old New York", "Beverly of Graustark", "Marianne", "Bachelor Father", "The Cardboard Lover" "Blondie of the Folies" y "Floradora Girls". Su primera película para Warner Bros. First National será "Pa ge Miss Glory".

Pensión
 La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, ha concedido una pensión de 1.250 pesetas a doña Patrocinio Romero León, viuda del maestro don Pedro Dech Laguna, vecina de Villanueva de Córdoba.

Cese
 El maestro de la escuela de niños número 6 de Aguilar de la Frontera, don Antonio Baena Moreno, ha cesado en su cargo.

Petición
 La Dirección General de Primera Enseñanza, ha pedido a la Sección Administrativa de Córdoba, una relación de todos los maestros y maestras que se hallaban en situación de excedencia, en esta provincia el primero del actual, incluyendo las vacantes.

Modificaciones en una escuela
 Se ha ordenado que se cree una sección en la escuela graduada de niños de Villanueva de Córdoba y que se amplíe otra de la misma.

CONRADO ALTA COSTURA
 Al regreso de mi visita a la Exposición del Vestido, Museo de los Recuerdos de la Moda y Primer Salón de Creaciones, ofrezco a las señoras de Córdoba y provincia, la presentación de modelos y novedades exclusivas.

CONRADO. MODISTO ALTA COSTURA
 Málaga, 1. Entlo. Telº 2672. Córdoba

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Los días festivos del aniversario de la República

El delegado accidental de Trabajo don Manuel Navajas entregó ayer a los periodistas el siguiente decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, publicado en la "Gaceta": "Con objeto de conmemorar en el presente año el aniversario del advenimiento de la República, a propuesta del presidente del Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se considerarán días especialmente de fiesta nacional, además del 14 de Abril, el viernes 12 y sábado 13 de los corrientes, que se declaren inhábiles o feriados para todos los efectos civiles, judiciales, comerciales y administrativos.

Después en la Delegación provincial se recibieron instrucciones telegráficas respecto a las festividades de hoy y mañana.

Según ellas estas festividades no afectarán al comercio que podrán hacer su jornada ordinaria de trabajo.

AHORRE DINERO

Para conseguirlo haga sus compras de pañería, tejidos en general y ropa hecha, en EL METRO o en cualquiera de sus tres sucursales.

Las grandes compras que la Sociedad EL METRO efectúa en las más importantes fábricas, le permiten conseguir (de los fabricantes), precios especiales, de lo que cede parte a su clientela, y este es el secreto de ser EL METRO la casa más visitada de compradores, pues se dan perfecta cuenta de que se ahorran dinero comprando en ella.

Haga comparaciones y notará las ventajas. Precio fijo verdad.

HERMANDAD DE LOS DOLORES

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los hermanos, que mañana, de diez de la mañana a una de la tarde, se procederá al reparto de tunicas propias de la Hermandad.

Desde el mismo día pueden adquirir los nuevos escudos quienes posean túnica propia.

La Junta de gobierno en vista de la gran demanda de tunicas, ruega a los hermanos pudientes que se las hagan por su cuenta, para contribuir de esta manera a la salida del mayor número posible de cofrades.

TORTAS DE ACEITE

Coincidiendo con los días de más consumo de estas clásicas tortas, que serviremos como todos los años a nuestra distinguida clientela, ponemos a la venta unas tortas especiales denominadas HORNOS DEL CRISTO, que esperamos tengran gran aceptación, por su esmerada elaboración con aceites finos de Carbonell, que le dan un gusto insuperable. También ofrecemos BOLLAS SUIZOS para el desayuno. Se reciben encargos, por el TELEFONO 1606, Luis Roldán Rodríguez, HORNOS DEL CRISTO, Bataneros, 1.

LA SEÑORA
Doña Dolores Romero Bautista
 VIUDA DE MONTIS
 FALLECIO EL 26 DE MAYO DE 1924
 R. I. P.

Las misas que se celebren en la iglesia del Convento de la Encarnación, los días 14, 15 y 16, a las seis y media, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus hijos don Ricardo y don Estrella de Montis y Romero, suplican a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

GACETILLAS

Santo Domingo
 El domingo próximo, a los diez y media de la mañana, se celebrará en el Santuario de Scala Coeli (Santo Domingo), extramuros de esta capital, el último acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba dedica anualmente a sus Santos titulares.

Un telegrama de felicitación
 El presidente del Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, ha enviado el telegrama siguiente:

Comisión banquete Rodríguez Jurado Agrupación Proprietarios de fincas rústicas de España. Villanueva, 8. Madrid.

"Reciba adhesión entusiasta, vibración gratitud perdurable, propietarios cordobeses, al abogado, parlamentario, defensor justicia, riqueza rústica española, que estudia, sienta y vive sus problemas. Angel Suárez-Varela".

A las señoras
 LAZARO, viajante de la casa ALMACENES CAMINO de SEVILLA, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que durante los días 12 y 13, viernes y sábado, exhibirá sus grandiosas colecciones de auténticos modelos en VESTIDOS y abrigos de las mejores firmas de París, en el Hotel Regina. Teléfono 1003.

Pergamino artístico
 En uno de los escaparates de los Almacenes Sánchez se haya expuesto un artístico pergamino, obra del aventajado joven don José Alvarino Otero, dependiente de los establecimientos de don Benito Friaiza, en esta capital.

Trátase de un acertado trabajo, fruto de la espontánea afición del citado joven, al que felicitamos por su aprovechamiento, deseándole muchos progresos que no dudamos obtendrá con su aplicación, en vista de las aptitudes que revela.

Minas
 Don Eladio Márquez Alarcón ha solicitado 20 pertenencias de la mina de bismuto "San Francisco", del término de Torrecampo y don José Madoño Serrano, 10 de la del mismo mineral "Benjamin", del de Pozoblanco.

Fallecimiento
 Ha dejado de existir en esta capital don Manuel Villar Gómez. El finado contaba con numerosos amigos merced a las buenas dotes que le adornaban y su muerte ha sido generalmente sentida.

Enviamos el pésame a sus desconsolados hijos y demás familia.

Los canes
 Ayer, en la vía pública, un perro mordió a Rafael Mata Rodríguez, de 22 años de edad, causandole erosiones en la pierna izquierda.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Solares en la Ciudad Jardín, desde diez pesetas metro cuadrado, dando facilidades de pago.

Para tratar en Menéndez Pelayo, número 1 duplicado

Detenciones
 Han sido detenidos por una pareja del Cuerpo de Seguridad Rafael Burgos Cabezas, Ramón Gutiérrez Moreno, Florencio León Gómez, Manuel Ramos Gómez, Antonio Soriano Valdivia, Celedonio Venzal Pérez y Valentín Alés Ramos, que conducían una caballería cuya legítima procedencia no pudieron justificar.

La aludida caballería ha quedado depositado en la posada del Sol.

Escandalosos
 Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a los hermanos Antonio y Juan Sierra Hernández, que promovieron un gran escándalo en el Juzgado municipal del distrito de la Izquierda de Córdoba.

Destino
 El agente del Cuerpo de Vigilancia don Manuel Heredia Espinosa, procedente de la escuela de policías de Madrid, ha sido destinado a la plantilla de Córdoba.

Detención de sospechosos
 La policía ha detenido a José Ruiz Sánchez (a) "El Burlón" y Rafael Martínez Fernández (a) "El Curriño", individuos sospechosos e indocumentados.

Funesto desenlace
 Ayer dejó de existir en su domicilio, calle de Medilla y Corella, número 2, la anciana de 80 años María Josefa Pérez Morales, a consecuencia de la herida que sufrió en la cabeza el lunes último, al caer al suelo en la calle del Romero, suceso del que dimos cuenta a nuestros lectores.

Defunción
 En el Sanatorio de Santa Alicia, donde le practicaron hace poco una delicada operación quirúrgica, ha fallecido el sobrestante de la Jefatura de Obras Públicas de Córdoba don Lucas Carnicer Romero, persona que por sus excelentes dotes gozaba en esta capital de generales simpatías.

Reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Petición de mano
 Por don Eduardo Larios y su hija doña Patrocinio y para su hijo y hermano don Francisco, ha sido pedida la mano de la bella señorita Gloria Rodríguez Carrasco.

La boda se celebrará en la segunda quincena de Mayo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla enfermo con un fuerte ataque gripal, que le ha obligado a guardar cama, nuestro querido compañero el director del periódico "La Voz" y presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Despachos de carnes

— DE —
JOAQUIN ORTEGA

PRECIOS AL PUBLICO
 Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'80
 Sin hueso, kilo, a 5'40
 Ternera con hueso, kilo, a 4'30
 Sin hueso, kilo, a 6'00
 Falda, kilo, a 3'60

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
 Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
 Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
 CORDOBA

EMPANADAS

de perca y de salmón durante los viernes de Cuaresma y la Semana Santa en

CONFITERIAS CHASTANG
 Gran Capitán, 20-Claudio Marcelo, 15

ATOMOS

POESIAS
 POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
 PRECIO: 5 PESETAS
 De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SEMANA SANTA 1935

Con objeto de contribuir al mayor esplendor de la Semana Santa y en nuestro deseo de que la clásica mantilla puede estar al alcance de todas las bellas mujeres cordobesas, ponemos a disposición de las mismas un formidable surtido de los modelos más nuevos, elegantes y vistosos estilo Goya, desde el reducido precio de 25 pesetas en adelante. También ofrecemos un colosal surtido de velos tul, última moda, desde 90 cts.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón
 Librería, números 9 y 11

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO ABOGA POR QUE NO SE ROMPA LA UNION DE LOS PARTIDOS DERECHISTAS

Ayer se verificó en el Hotel Ritz el banquete con que la minoría agraria obsequiaba al jefe del partido señor Martínez de Velasco.

Con este ocuparon la presidencia el exministro señor Cid, los señores Alonso de Armiño, Rodríguez de Viguri, Rojo Villanova y otros.

El señor Romero Rodríguez ofreció el agasajo al señor Martínez de Velasco, a quien hizo saber que en todo momento se encontrarán a su lado.

El jefe agrario agradeció el agasajo y dijo que si se frustró el Gobierno de derechas que intentó formar para resolver la última crisis, no fue por culpa suya.

Es indispensable —agregó— que la unión de los partidos afines no se rompa y para ello llegaremos a todos los sacrificios menos al del honor.

Si se forma un Gobierno que defienda los ideales que yo siempre defendí, estaré dispuesto a servirle aún en los puestos subalternos si ello es preciso.

Los hombres y los partidos de tendencia derechista tenemos que convivir.

Manifestó también que las Cortes no deben disolverse mientras no se llegue a la revisión constitucional, ya que esta fue la esencia de la propaganda derechista.

Hay que suprimir de la Constitución lo que tiene de sectario, de violento y de brutal. Para esta labor nosotros haremos cuanto sea posible. Si hay que colaborar colaboraremos y si no, no.

Finalmente dijo que tenía la evidencia de que las cosas volverán a su cauce.

El señor Martínez de Velasco fue calurosamente ovacionado.

Inauguración de los nuevos locales del partido agrario

A las cinco de la tarde se verificó la inauguración de los nuevos locales del partido agrario asistiendo el señor Martínez de Velasco y todos los diputados del grupo.

Se sirvió un lunch pero no hubo discursos.

Lerroux y el discurso de Martínez de Velasco

Al llegar el jefe del Gobierno a la Presidencia los periodistas lo informaron del discurso que había pronunciado el señor Martínez de Velasco.

El señor Lerroux se limitó a decir que le parecía bien cuanto había dicho el jefe agrario.

La Diputación permanente de las Cortes

Ha sido citada para el lunes a las cinco y media de la tarde la Diputación permanente de las Cortes, que examinará los proyectos relativos a la ratificación de los tratados comerciales con Uruguay y la República Argentina, otros de concesión de créditos extraordinarios y los dictámenes de varios suplicatorios.

Conferencia extensamente Gil Robles y Martínez de Velasco

Ayer celebraron una extensa conferencia los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

El jefe agrario manifestó a los periodistas que la entrevista había sido muy cordial y la penetración absoluta al apreciar los problemas políticos.

Puede decirse —concluyó— que con esta conferencia se han estrechado aún más las relaciones entre la Ceda y el partido agrario.

Manifestaciones del ministro de Justicia

El señor Cantos ha sido entrevistado por un periodista.

Manifestó que el criterio del Gobierno es que no permanezcan en la cárcel más que aquellos individuos que sea indispensable retener en prisión. A los demás se les concederá la prisión atenuada o la libertad provisional, dentro de la ley y con las debidas garantías.

Actualmente se ocupa el ministro de la ley de Vagos y Maleantes y se propone llevar al próximo Consejo el reglamento para aplicarla.

Respecto a la población penal dijo que en los últimos tiempos se ha elevado de 7.000 a 24.000.

Detención de uno de los autores de la agresión a los funcionarios de Prisiones

Los agentes de la brigada social han detenido a Carmelo Iglesias Muñoz, natural de Tudela (Navarra), que es uno de los autores de la agresión realizada hace algunos días contra los guardias de Prisiones.

Como se recordará al salir tres de estos de la Cárcel Modelo, fueron agredidos a tiros resultando muertos dos de ellos y el otro gravemente herido.

Los testigos del suceso reconocieron a Carmelo en rueda de presos, afirmando que fue el último que subió al automóvil en que huyó la banda de asesinos.

Actos fúnebres

Se ha verificado el entierro de la madre política del exministro de Agricultura don Cirilo del Río.

Asistieron al fúnebre acto los señores Besteiro, Maura (don Miguel), los ministros de Agricultura, Hacienda y Estado y muchos amigos particulares y políticos del señor del Río.

También se verificó ayer el entierro del maestro Villa.

En la comitiva figuraban representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación y muchos músicos, literatos y periodistas.

La banda de música municipal interpretó la "Marcha fúnebre", de Chopin.

Finalmente verificóse el entierro del cadáver de don Manuel Tovar.

El féretro fue sacado a hombros de redactores de "La Voz".

Acompañaron los restos hasta el cementerio muchos artistas, periodistas y amigos del notable caricaturista.

Bergamín mejora. Don Carlos Arniches

Ha experimentado alguna mejora en la grave enfermedad que padece don Francisco Bergamín.

Se teme que surjan complicaciones a causa de la avanzada edad del paciente.

El aplaudido sainetero don Carlos Arniches se encuentra casi restablecido de la operación quirúrgica que le fue practicada hace días.

Una conferencia del señor Cambó

En el Cine Goya dió ayer una conferencia el señor Cambó, desarrollando el tema "La crisis económica y la intervención del Estado".

Asistieron el ministro de Obras Públicas, don Mariano Martín y muchos afiliados a la Liga.

El conferenciante achacó la crisis política por que atraviesa España al caos político, cuyo origen es la demagogia.

Atribuyó la crisis agrícola a la incautación por el Estado de un millón de fincas que han quedado inmobilizadas.

Habló extensamente del paro obrero en los ramos de metalurgia y de la construcción y de las medidas que hay que poner en práctica para remediarlo.

Censuró la intervención del Estado en el mundo de los negocios y abogó por que se ejerza libremente la ley de oferta y demanda.

Expuso también su criterio de que los obreros deben tener participación en los negocios pues ello será un medio para evitar que el socialismo triunfe totalmente.

El señor Cambó fue muy aplaudido.

El jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra, Instrucción Pública y Estado visitan al presidente de la República

El señor Lerroux permaneció en la Presidencia hasta las ocho menos cuarto de la noche y dijo a los periodistas que en unión de los ministros de la Guerra, Instrucción Pública y Estado iba a visitar al presidente de la República.

Don Alejandro después de la visita al jefe del Estado se dirigió a su domicilio y los informadores le llamaron por el teléfono para rogarle que les diera una referencia de lo tratado con el señor Alcalá Zamora.

El señor Lerroux les manifestó que el ministro de la Guerra había hablado con el presidente de asuntos relacionados con la parada militar que se verificará el día 14 y de los detalles para la imposición de la Gran Cruz laureada de San Fernando a los generales Batet y López Ochoa.

El ministro de Instrucción Pública trató con el señor Alcalá Zamora de diversos puntos relacionados con la reforma constitucional y el de Estado le informó de las últimas noticias recibidas del extranjero acerca de la conferencia de Stresa.

Finalmente dijo que él había sometido a la firma del presidente varios decretos de escasa importancia.

El señor Villalobos no se ha dado de baja en el partido liberal demócrata

El diputado liberal demócrata señor Pedregal hablando en los pasillos del Congreso con un grupo de amigos decía que a don Melquiades Álvarez le había causado gran extrañeza las manifestaciones hechas el día anterior por el presidente de la Cámara acerca de haber quedado disuelta la minoría de dicho partido, por haberse dado de baja el señor Villalobos.

Agregó que es inexacto que el exministro de Instrucción Pública se haya dado de baja en el partido y que seguramente dirigirá una carta al señor Alba en este sentido.

Cuatro soldados heridos a consecuencia del vuelco de un camión

En el término de Carabanchel volcó un camión que procedía del campamento de Retamares y que iba ocupado por soldados de Artillería, pertenecientes al grupo de información.

A consecuencia del accidente resultaron cuatro soldados heridos los cuales quedaron hospitalizados en el Hospital Militar.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

| | |
|----------------------------|--------|
| Francos, cambio máximo | 48'45 |
| Idem mínimo | 48'35 |
| Libras cambio máximo | 35'65 |
| Idem mínimo | 35'55 |
| Dólar cambio máximo | 7'37 |
| Idem mínimo | 7'35 |
| Interior 4 % | 74'35 |
| Exterior 4 % | 88'75 |
| Amortizable 5 % 1930 | 96'75 |
| Idem idem 1917 | 94'35 |
| Cédulas B. Hipotecario 4 % | 91'90 |
| Idem idem 5 % | 98'25 |
| Acciones del B. de España | 571'00 |
| Idem de Tabacos | 225'50 |
| Idem del Río de la Plata | 84'00 |
| Idem de M. Z. y A. | 194'25 |
| Idem B. Hispano Americano | 159'00 |

Provincias

Detención de un legionario que arrojó contra sus perseguidores una bomba de mano

Oviedo. En un establecimiento de bebidas llamado "El Gato Negro", un soldado del Tercio se negó a pagar la consumición.

Acudió el dueño y el legionario intentó arrojarle una bomba de mano.

Cuando abandonó el establecimiento salieron en su persecución el dueño de la taberna y una pareja de guardias y al llegar a la calle de Jovellanos fue detenido por un sargento del Tercio, quien ordenó que fuera caído.

El legionario arrojó contra los guardias la bomba de mano que afortunadamente no hizo explosión.

Asalto de las oficinas de una Compañía minera

Oviedo. Durante la madrugada anterior penetraron tres enmascarados armados de escopetas en las oficinas de la Sociedad hullera "La Nueva", de Turón y después de maniar al guarda abrieron la caja de caudales y se apoderaron de cinco mil pesetas, dejando otra cantidad igual que no vieron.

Los autores del hecho no han sido detenidos.

Los carnets de trabajo

Oviedo. El gobernador ha concedido el plazo de un mes a los patronos para que confeccionen por su cuenta los carnets de trabajo y obliguen a los obreros a proveerse de dicho documento.

A los patronos que infrinjan esta orden se les impondrán fuertes multas.

AGRICULTURA

CULTIVO DE LA AVENA

La avena es un cereal cuyo cultivo se tiene muy abandonado a pesar de sus buenos rendimientos y ser poco exigentes en elementos nutritivos; pero si se atiendiera debidamente su explotación produciría cantidades importantes, como no se lograría cultivando otros cereales. Por lo general, hoy se cultiva la avena en terrenos pobres que carecen de abonos, tanto orgánicos como químicos; no se dan las labores necesarias, se deja completamente el escaqueo y haciendo la siembra la mayor parte de las veces en terrenos recientemente roturados y en laderas o faldas batidas por torronteras.

Exceptuando los terrenos excesivamente calizos, húmedos, muy compactos, y muy arenosos, la avena se adapta a todos los demás, y su sistema radicular, dotado de gran fuerza absorbente, cuando no encuentra sustancias alimenticias en la superficie, se profundiza hasta encontrar los elementos nutritivos necesarios para su normal funcionalismo y como estos los requiere en escasa cantidad, puede fácilmente adquirirlas, pero alargando las bacterias radicales, que en algunos casos pueden llegar a más de metro y medio de profundidad.

Para que los pelos raicales operen por bajo de la superficie, es preciso que la permeabilidad del terreno lo consienta. Por eso se exceptúan los terrenos muy compactos y al mismo tiempo que los jugos acuosos circundantes sean absorbidos para lograr el sostenimiento de las plantas operación que se verifica con lentitud mayor o menor, según la composición química de los jugos acuosos.

Convenientemente arado el terreno en el otoño, se le dejará así preparado y ligeramente abonado con estiércol hasta los primeros días de Febrero, en que será necesario darle una vuelta de arado y abonar con superfosfatos, potasa y nitrato de sosa en proporción de 300 a 400 kilos por hectárea para conseguir que el terreno adquiera un grado de fertilidad necesario para el buen desarrollo.

La siembra se hará en fin de Febrero y primeros días de Marzo, después que haya llovido, para que al tiempo de ser depositada la semilla en la tierra exista la suficiente humedad que permita el ensanchamiento del tejido celular y se produzca la germinación del grano en buenas condiciones porque también puede ocurrir que si se hace la siembra con tiempo seco y después no llueve lo suficiente, es muy difícil que fermente el grano al ser ligeramente humedecida su cubierta.

Aún cuando este cereal es muy resistente a los desgastes de elementos abióticos que origina las hierbas espontáneas, se hace necesario el escaqueo para limpiar el terreno de plantas extrañas que en algunos casos pueden contener esporas de hongos parasitarios, sin que las bacterias radicales operen gran trabajo para lograr la suficiencia nutritiva.

Habrà de tenerse presente que pa-

ra que la siembra sea perfecta es necesario seleccionar las semillas y aún cuando ya se han expuesto los procedimientos que deben practicarse para hacer una buena selección, no está de más señalar algunos datos de gran utilidad práctica, porque metiendo los granos en agua quedarán en la superficie los granos mal constituidos, los de escaso peso y poca fuerza germinativa y los que presenten heridas, los cuales deben ser tirados para que sólo sean empleados como semilla los granos de peso, sanos y gruesos, excluyendo también los que siendo gruesos no sean de peso.

La vegetación de la avena es rápida y con objeto de que cuando llegue la fase de fructificación no carezca de materias alimenticias, será conveniente, un mes después de la siembra, esparcir nitrato en proporción de 100 kilos por hectárea, y como este elemento abiótico es fácilmente asimilable, favorecerá el curso vegetativo de la planta, sin que las reservas alimenticias se extingan, conteniendo suficientes fuerzas nutritivas, cuando se forme la espiga y la granazón se desenvuelva en perfecto estado.

Hay un hongo parasitario que ataca a la avena y produce mucho da-

ño, siendo causa de la pérdida de gran número de pios; este hongo es el "Ustilago carbó", cuyas esporas se desarrollan en la semilla y permiten el crecimiento de la planta; pero al comenzar el período de fructificación invaden las espigas, impidiendo su desenvolvimiento dejándola completamente ennegrecida.

Para combatir este mal hay un tratamiento preventivo, consistente en someter los granos a un baño ligero en agua que contenga ácido sulfúrico a una dosis de 0.75 por 100. El agrónomo García Romero ha experimentado el tratamiento cúprico al 0.50 por 100 y siendo rápido el contacto de las semillas con el líquido, no constituye peligro para la fuerza germinativa de la avena.

Seguendo los procedimientos indicados en este estudio no será difícil lograr que el rendimiento por hectárea se eleve de 40 a 45 hectolitros de grano, lo cual bien vale el escaso trabajo que suponen las labores y los abonos invertidos en este cultivo.

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

EL SEÑOR DON MANUEL VILLAR GOMEZ

Ha fallecido a los 65 años de edad, el día 11 de Abril de 1935, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Rafael, don Manuel, don Eduardo, doña Matilde, don José, doña Luisa, doña Antonia, don Antonio y doña Carmen; hijos políticos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES ENCINAS JORDÁN

VIUDA DE NAVARRO
Falleció el día 30 de Junio de 1931, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, de nueve y media a diez, en la parroquial de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES CUEVAS CHACON

VIUDA DE GONZALEZ CABALLERO
FALLECIO EL 25 DE OCTUBRE DE 1928

R. I. P.

Las misas que se celebren hoy, a las siete y media, en la parroquial de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

EL NIÑO DEMETRIO LÓPEZ VALENZUELA

Falleció el día 2 de Abril de 1935, a los diez años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Bernardo López Sánchez y doña Concepción Valenzuela Torres; sus hermanos Enriqueta, Amalia y Bernardo, su abuela materna doña Concepción Torres Mayo, sus tíos, tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que se celebrará mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, favor por el que les vivirán profundamente agradecidos.

EL SEÑOR DON CRISTINO MUÑOZ-REJA GALLARDO

AYUDANTE DE OBRAS PUBLICAS
Falleció a los 52 años de edad, el día 5 de Abril de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media hasta las nueve y media, en que será la solemne del funeral, en la parroquial de San Miguel, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada esposa doña Concepción Delgado Martín; hermanos don Vicente y doña Victoria; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan a dichos sufragios y que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO




FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy, Los Dolores de Nuestra Señora y San Julio, papa.—Mañana: San Hermenegildo, mártir, rey de Sevilla.

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco, costeado por don Salvador Galván y señora, en sufragio de doña Francisca de Paula Balboa.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral
Hoy, sermón a cargo del canónigo don Francisco Bejarano Fernández.

A las ocho menos cuarto de la mañana, en la Capilla de garcilaso de la S. I. Catedral, se efectúa el último acto del solemne quinario que anualmente se celebra en memoria de la Pasión y muerte de Nuestro Divino Redentor.

Terminada la misa, se hace el ejercicio del quinario.
Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencias a los concurrentes a cada uno de los actos del quinario.

En el Santo Angel (Capuchinos)
Cultos que se han de celebrar en esta iglesia de Padres Capuchinos, durante la Cuaresma:

Todos los miércoles, viernes y domingos a las siete de la tarde se hará el vía-cruz con cánticos litúrgicos.

En San Pablo
Todos los martes y viernes de cuaresma, a las siete de la noche, se hará el ejercicio del Vía Crucis con cánticos.

En la Encarnación
Hoy, a las seis y media de la tarde, último acto del solemne septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores.

Hay estación mayor, sonora dolorosa, letanía cantada, ejercicio del septenario, cánticos a la Santísima Virgen, terminándose con el Estaba Mater.

Hoy, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, a las diez, hay solemne función, ocupando la Sagrada Cátedra un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

En los Dolores
Hoy, a las seis de la tarde, sexto acto del solemne septenario con que anualmente se consideran y honran los Dolores de Nuestra Madre y Señora. Los sermones están a cargo de don José Manuel Gallegos Rocafull, lector de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba.

Hoy, Viernes de Dolores, se celebra el Santo sacrificio de la misa, a las ocho, dándose la Sagrada Comunión. El mismo día, a las diez y media de la mañana, se celebra una fiesta solemne, con orquesta, a la Santísima Virgen, en la que predica el precitado señor Serrano Aguilera.

En Jesús Nazareno
Hoy, a las seis de la tarde, en la capilla de la enfermería del Hospital de N. P. Jesús Nazareno, se celebra el último acto del solemne septenario que anualmente se dedica a la Santísima Virgen del Mayor Dolor.

En San Pedro Alcántara
Hoy, a las seis y media de la tarde, sexto acto del solemne septenario a la Virgen Santísima de los Dolores. Hay exposición de Su Divina Majestad, corona dolorosa, letanias cantadas, meditación, saetas y cánticos cuaresmales. Estaba máter terminándose con la bendición solemne.

Hoy, Viernes de Dolores, a las siete y media de la mañana, misa cantada y comunión general.

En San Cayetano
Hoy, a las seis de la tarde, tercer acto del solemne quinario que la Venerable, Ilustre y Pontificia Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora de la Soledad, canónicamente erigida en la iglesia de San José (V. San Cayetano), celebrará en el presente año.

Hay exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del quinario y cánticos apropiados, terminando con la bendición.

En San Francisco
Hoy, a las siete de la tarde, segundo acto del solemne quinario al Señor de la Caridad y a la Virgen de los Dolores.

A las siete de la tarde, después de oraciones, hay exposición de Su Divina Majestad y sermón que predicará el Lcdo. don José María Molina Moreno, profesor del Seminario.

En Santa Marta
Hoy, a las nueve y media de la mañana, solemne función en honor de la Santísima Virgen de los Dolores; el sermón está a cargo de un R. P. Misionero, hijo del I. Corazón de María.

En el Cister
Hoy, a las diez, solemne fiesta religiosa en honor de los Siete Dolores de Nuestra Señora la Santísima Virgen predicando en dicho acto un R. P. Dominicó.

Será costeada por doña María Aurora Alvear, viuda de Valderramas, por su difunta madre.

Ejercicios de Cuaresma
Horario de los ejercicios de Cuaresma:
Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Los martes y viernes vía crucis.

San Pedro, a oraciones, martes y viernes, vía crucis.

San Francisco, a las 6'30 y los viernes vía crucis.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina, después de oraciones y los viernes vía crucis.

San Lorenzo, a las seis y media.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las 6'30 y los viernes vía crucis.

SE VENDE una máquina de escribir marca Underwood, completamente nueva, con su mesa y una máquina de coser marca "Singer". Para verlas, Conde Arenal, 4.

DAMAJUANAS muy baratas, venden en Doce de Octubre, 10, fábrica fideos.

Notas del Calendario Cordobés

12 de Abril
Sale el sol a las 5'42.—Se pone a las 6'49.
Sale la luna a las 12'38 t.—Se pone a las 2'19.

Se da el toque de Alba a las 4.
El de Vísperas, a las 3'30.
El de Oración de la tarde, a las 7.

El de Animas, a las 9.
El día 18, a las 9'10 de la noche, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, continuará el buen tiempo y algunos días aparecerá la atmósfera entoldada por las nubes, pero sin que descienda la lluvia.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oscilación, Agua de lluvia, etc.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillas).
Teléfono, 2508
Plato del día: Cola de cangrejo de Japón con salsa tártara, bacalao a la vizcaína, tortilla de espinacas a la crema.

QUESO de oveja superior, 4 pesetas kilo, en plaza Séneca, 28.

SE TRASPASA la frutería establecida en la calle de San Felipe, 9. Razón, en la misma.

Para un negocio de importancia, claro y con datos a la vista, se desea persona para formar sociedad, con algún capital. Pueden dirigirse para tratar con el interesado, en la calle Doce de Octubre, 5, principal izquierda.

VENTILADOR e techo, Marelli, 4 aspas. Nevera grande para establecimiento. Carrizo seminuevo para repartir, de tres ruedas. Razón, Plaza Colón, 38.

SE ARRIENDA piso alto, calle San Alvaro, 17, cinco habitaciones y demás dependencias. Razón, Marmol de Bañuelos, núm. 11.

Solares en el Brillante desde 3 pesetas metro

GRAN OCASION. Se vende una casa grande, próxima a la Puerta de Hierro; renta el 8 por 100 hoy con renta baja. Facilidades de pago. Informes, Lope de Hoces, 16.

SE VENDE una cama de matrimonio, níquelada, seminueva, en Gutiérrez de los Ríos, 58.

SE ARRIENDA piso principal independiente, en 150 pesetas. Razón, Sánchez Peña, 8, piso segundo.

SE VENDE un coche pequeño, ocho caballos, roader, en buenas condiciones. Garage plaza España.

SE VENDE una casa en Cerro Muriano. Informarán, Mucho Trigo, 28.

Compraría auto de ocasión, en buen estado, que no exceda de 11 H. P. Dirigirse, sin intermediario, a lista Correos. Tarjeta identidad número 24679. Córdoba.

El Tostadero de café "ARANDA" regala a todo comprador de café, mediante sus tickets, participaciones de lotería para la extraordinaria del 11 de Mayo de 1935, en el número 11.741. No olvide que además de dar los mejores cafés, pudiera suceder que también diese el premio gordo. Tostadero de café "ARANDA", Málaga, 11. Teléfono 1590. Córdoba.

SE VENDE un gabinete tapizado, cortinas y espejo, despacho nuevo, compuesto de bufete ministro, librería, sillón, butacas y sofá, cuadros, sillas y sillón de comedor, mecedoras y varios muebles más. Vaca de Alfaro, 31.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso nuevo, con siete habitaciones, cuarto de baño y termo sifón, en la plaza de las Cañas, 14, tiene mucha luz y da a dos calles. Para verlo, de 3 a 4, en la misma casa.

PROPIO para establecimientos vendo portaje y lunas de gran tamaño. Razón, Plaza Colón, 38.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia, en la calle del Realejo, 89, piso alto.

Aguas de Villaharta

Pabellones de San Elías y Nuestra Señora del Carmen. Se arriendan casas amuebladas y sin amueblar. También se arrienda Villa Elisa, casa de recreo, amueblada. Para informes, Cervelló hermanos, en pabellones de San Elías y Nuestra Señora del Carmen, en Villaharta y en Córdoba, Heredia, 12.

SE VENDE una máquina de escribir marca Underwood, completamente nueva, con su mesa y una máquina de coser marca "Singer". Para verlas, Conde Arenal, 4.

DAMAJUANAS muy baratas, venden en Doce de Octubre, 10, fábrica fideos.

Matriz y Partos

Consulta económica por el especialista J. PEREZ MATA
Lunes, miércoles y viernes de 10 a 1 San Felipe, núm. 9.
Teléfono 2398. Córdoba

Lotería Plaza Europa

Sevilla. Administrador, Miguel Escámez devuelve dinero caso no cobrar tercera vez juegue. Escriba hoy mismo.

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Daza, 1, bajo.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 5.

SE ARRIENDA desde el día el piso principal izquierda de la casa número 11 de la calle Málaga, compuesto de seis habitaciones, cuarto de baño, terraza, etc. Razón, "Granja Royal", de 1 a 2.

Cooperativa de la Propiedad
Entidad de carácter social de ahorro popular bajo la inspección del Estado.

Os resuelve los tres problemas más fundamentales de la vida: La casa, el campo y el crédito personal. Todo al 5 por 100 anual y amortizable de 1 a 30 años. Para informes, de 2 a 6, al delegado por Córdoba y su provincia, Juan Bautista Gómez, Concepción, 16.

Faltan agentes Córdoba y pueblos. Préstamos a pequeños labradores.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18.

SE ARRIENDA en trescientas pesetas mensuales un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propia para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos, (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trassiera, 6-A, principal o en la calle Reyes Católicos, 20 en el almacén de carbones de Cartracedo.

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía
Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11
Teléfono núm. 1347
CORDOBA

SE ALQUILA en Campo Santo de los Mártires, núm. 16, un garage con foso y agua. Razón, en la misma casa.

SE ALQUILA piso bajo interior, independiente, con tres habitaciones y cocina, en calle Tesoro, 6, próximo al Gran Capitán y la Victoria. Razón, Reyes Católicos, 8, tercero izquierda, de 1 y media a 2 y media y de 7 a 8.

SE ARRIENDA un piso bajo en la calle Tomás Conde, 6. En la misma dan razón.

ARRENDAMIENTO. Desde el día 24 de Junio próximo, se arrienda el local de la planta baja de la casa número 38 de la calle Avenida de Canalejas, esquina a la del Gran Capitán. Dicho local está ocupado en la actualidad por la casa de don José González para exposición de artículos sanitarios. Para tratar, Pedro Barbuo Vacas, Conde de Torres Cabrera, 1 duplicado.

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado, calle Diario de Córdoba, 16, y un piso económico, moderno, en Conde de Cárdenas, 26. Vendo muy barato, puertas, motor, palos, cristales, toldo y solar en Molinillo de Sansueña. Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE de ocasión una caseta de feria con 275 m. cuadrados, cortinas, lienzo e instalación de luz eléctrica, "Mazantini". Menéndez Pelayo, 2.

DESDE CABRA

FUNERALES
En la parroquia de Santo Domingo, de esta ciudad, se han celebrado solemnes funerales por el alma del señor don Enrique Viguera Espejo, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.

A dicho acto religioso concurrieron distinguidas personas de la localidad, así como de los pueblos contiguos, testimoniando de este modo el afecto y simpatía hacia su hijo don Enrique Viguera Zurbano, corredor de comercio colegiado de la plaza, a quien renovamos nuestra expresión de condolencia.

Corresponsal

NOTAS DEPORTIVAS

LA LIGA Y LA COPA DE ESPAÑA
El domingo se jugarán los siguientes partidos:

Primera división
En Madrid (Chamartín), titular-Vallencia (1-4).

En Oviedo (Buenavista), titular-Athletic madrileño (3-3).

En Barcelona (Casa Rabia), Español-Donostia (4-1).

En Bilbao (San Mamés), Athletic-Betis (0-1).

En Sevilla (Nervión), titular-Arenas (2-3).

En Santander (Sardiner), Racing-Barcelona (1-1).

Segunda división
En Pamplona (San Juan), Osasuna-Valladolid (1-0).

En Murcia (La Condomina), titular-Celta (1-2).

En Sabadell (Creu Alta), titular-Hércules (0-4).

Copa de España
En Vigo, Unión local-Deportivo coruñés (0-1).

En Madrid (Delicias), Ferroviaria-Racing ferrolense.

En Guecho, titular-Júpiter (0-4).

En Gronaless, titular-Sport La Plana (4-0).

En Jerez (Domecq), titular-Recreativo granadina (1-1).

HACIENDA

Aviso de interés para los concesionarios de minas
Formado y aprobado desde el mes de Febrero último el padrón de las concesiones mineras sujetas al pago del canon al Estado por el ejercicio de 1935, la administración de Rentas Públicas lo pone en conocimiento de los interesados a los efectos procedentes.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

GUZMAN-Sastre

Se admiten operarias para la temporada. Fermín Galán, 6.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

SE VENDE dos carros en buen uso, cabineros y arcos correspondientes. Razón, Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced).

VENDO todos los enseres y accesorios para instalar un bar de lujo, por poco dinero. Gran ocasión. Razón, Plaza Colón, 38

CURE RADICALMENTE SU ESTOMAGO, CON ROLODIM
Su acción es inmediata. Sus resultados asombrosos.-Decídase hoy mismo
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS AL PRECIO DE 650 PTAS., TIMBRE INCLUIDO

Folleto del DIARIO DE CORDOBA
CORAZON DE MADRE
POR CAROLINA INVERNIZIO
Tomó I Núm. 1
PROLOGO
Un drama desconocido
I
Un coche de punto se había detenido a la puerta de un vasto caserón del paseo Regina Margherita.
Del carruaje se apeó una señora de alta estatura, enteramente envuelta en un abrigo forrado de pieles que le llegaba hasta los pies y con el rostro cubierto por un tupido velo que no permitía distinguir sus facciones.
—¿Eperaré?—dijo el cochero.
La señora hizo un ademán afirmativo y entró rápida en el zaguán de la casa, dirigiéndose a la portería.
Al ruido que hizo al abrir la puerta vidriera, un hombre que estaba sentado junto a la estufa, se enderezó. Era el portero.
—¿Qué desea la señora?—pregun-

tarjeta de visita con su nombre: "Amadeo Giorgi, estudiante".
La desconocida llamó.
Se oyó un murmullo, luego se abrió la puerta y aparecieron dos mujeres; una vieja, la otra más joven, pobremente vestidas las dos.
—¿Puedo ver al señor Giorgi?—dijo la desconocida con voz ya más firme.
Las dos mujeres la devoraban con la vista, sin conseguir verle la cara.
—¿Es usted quizás la señora a quien él espera?—dijo la vieja.
—Sí.
—Entonces pase usted—añadió.—El señor Amadeo descansa ahora, pero no tardará en despertar... ¡si viera usted como se ha quedado! No ha querido, sin embargo, ir al hospital. Somos las dueñas de la casa y hacemos por él todo lo posible, pero ya ve usted, también somos pobres.
La desconocida paró aquel diluvio de palabras.
—¿Han hecho ustedes algún gasto?
—¡Oh!... muy poca cosa, señora, porque el señor Amadeo aún tenía algún dinero.— Hemos adelantado unas treinta liras escasas.
La señora sacó del bolsillo una cartera de terciopelo azul, abrióla y retiró un billete de cien liras.
—Tome usted—dijo—lo que sobre servirá para los gastos que puedan ocurrir.
—Gracias, señora, es usted muy buena—dijo la vieja con aire satisfecho, mientras la joven continuaba contemplando a la desconocida sin decir una palabra.— ¡Si supiese usted con qué ansia la esperaba el señor Amadeo! Nos ha recomendado que le dejáramos solos en seguida que viniese usted; no tiene más que dar un golpe en el tabique.
—Bien, bien... pueden irse.

Y apenas hubieron salido al corredor, cerró la puerta y, encontrándose sola, levantó el velo, porque se sofocaba.
La desconocida no estaba en la flor de la juventud, pero poseía una de esas bellezas que no se discuten y que conservan hasta una edad avanzada toda su fascinación, toda su frescura.
Ni la más pequeña arruga se veía en aquel rostro de puras líneas, armoniosas, de un color blanco rosado con reflejos de ópalo.
La cabellera abundantísima, brillante, negra, naturalmente rizada, partida sobre la frente se reunía detrás de la nuca en una sola y voluminosa trenza, sujeta por una peineta de esmeraldas y rubíes.
Los ojos, negríssimos, tenían una dulzura fascinadora; la boca rosada, húmeda, al abrirse dejaba ver una fila de dientes blanquíssimos, unidos, brillantes; la nariz era recta como la de una estatua y también como el de una estatua era el modelado de toda su persona.
En aquel momento la bella señora parecía presa de una grande preocupación.
Miró a su alrededor.
Estaba en una pequeña antecámara, desnuda de muebles, con las paredes sencillamente blanqueadas y el pavimento desconchado.
Además de la puerta que daba al rellano de la escalera, en la habitación había otras dos puertas y una ventana.
—¿Por cuál de ellas se entraba a la alcoba del moribundo?
Después de una breve vacilación abrió con su mano enguantada la puerta de la derecha y notó que no se había equivocado, porque se encontró en una alcoba.

Las puertas medio cerradas y las cortinas echadas no impedían que un rayo de sol entrase a alumbrar la habitación.
La bella señora vió pronto desde la puerta a un hombre tendido sobre la cama, con la cabeza hundida en las almohadas. ¿Dormía?
Se acercó con grandes precauciones y quedó espantada al ver el rostro del moribundo.
—¿Qué devastación había producido la enfermedad sobre aquellas facciones que un día habían debido ser bellas, regulares, delicadíssimas!
Las mejillas estaban profundamente hundidas; los pómulos salientes habían tomado un color livido que hacía resaltar más aún sus ojos amarillos y los párpados amarillentos.
—Los labios grises, semiabiertos, mostraban unas encías hinchadas y los dientes ennegrecidos por el abuso del tabaco. Los cabellos estaban pegados a las sienes y el pequeño bigote erizado sobre la boca, de la cual salía un quejido afanoso, penosísimo.
No la habían engañado. Estaba a punto de morir. ¡Y aún no había cumplido los veinticinco años!
Tenía los ojos cerrados, pero sus labios se agitaban pronunciando distintamente el nombre de Elena.
Aquel nombre pareció llegar al corazón de la bella señora con un dolor agudo, porque palideció y no pudiendo resistir la agitación que la dominaba se inclinó sobre el moribundo.
—Señor Amadeo, señor Amadeo—repetió.
El joven experimentó una sacudida y abrió los ojos; su mirada primero velada se fijó en la desconocida, y después, de pronto, una viva luz pasó por ella, y el estudiante con una

voz en la que se mostraban la angustia y la sorpresa a la vez, balbuceó:
—¿Usted, usted, señora Terni? Yo esperaba a Elena.
Una sombra pasó por el rostro de la señora.
—Lo sé—respondió,—pero el sitio de mi hija no es este, sino al lado de su marido y de su hija. ¿No ha pensado usted que su imprudencia podía perderla?
—¿Perderla?—repetió maquinalmente el moribundo.
—Sí—dijo con acento sereno la bella señora.— La carta que le ha enviado usted, revela relaciones íntimas que nunca han existido entre los dos.
—Elena ha venido esta mañana como loca a contármelo todo.
—Me reveló lo que yo había ignorado toda la vida; que cuando aún era niña, estando en el colegio, se habían cambiado entre ustedes cartas tiernas, apasionadas que a una hora establecida arrojaban por encima de la pared.
—En las vacaciones, el idilio continuaba a través del parque de nuestra posesión, hasta que fue bruscamente interrumpido por la marcha de usted para Suiza a donde su padre le mandaba a estudiar.
El moribundo escuchaba con la boca abierta, ansioso, aquellos particulares que le transportaban a un pasado dulce, inocente, que él tantas veces había deseado hacer revivir.
En sus ojos brillaban las lágrimas; tenía las manos junto al corazón.
La bella señora continuó:
—Mi hija no volvió a saber nada más de usted y no tardó en olvidarle.
—Poco después Elena se casó con el hombre que le habíamos elegido